

# Bülten

İZMİR BAŞEPISKOPOSUĞU



EYLÜL

2023

SAYI 8

1

*DÜNYA GENÇLER HAC GÜNÜ, Lisbon 2023*



**Papa Francis Portekiz'deki 2023 Dünya Gençlik Günü** yapmış olduğu Havarisel yolculuğundan Roma'ya uçakla dönüşü sırasında gazetecilere *"Bence çok güzeldi!"*

dedi: *Ben de şimdi kendi yolculuğum hakkında oturup yazmaya koyulduğumda bu güzel ve sevinçle dolu duyguyu aynı şekilde içimde yaşıyorum. Türkiye'deki gençlerle Lizbon'da gerçekleşen ve benim hayata bakışımı derinden etkileyip zenginleştiren hacılık yolculuğunu paylaşma ayrıcalığına sahip oldum. Rabbe bunun için minnettarım. Hiç şüphesiz, bu deneyimi benim için bu kadar anlamlı ve güzel kılan Meryem Ana'nın aracılığıydı.*

Muhterem Başepiskopos Martin'in rehberliğinde İzmir Episkoposluk bölgesinden Yeshuva Ali, Sahara Melis ve Karinna adlı üç gençle birlikte bu yolculuğa çıktık. Dünya Gençlik Günü kutsal hacılık yolculuğunda Ulusal Koordinatör Peder Antuan'a katıldık. Türkiye'den iki gençlik grubu bu hacılık yolculuğuna gittiler. A Grubu İstanbul'dan Peder Jacky, B Grubu ise Peder Antuan rehberliğinde hareket etti. B Grubu İtalya, İspanya ve Portekiz'i gezerek iki haftalık çok özel hazırlanmış hac yolculuklarına başladılar. B Grubunda ise İskenderun, İzmir ve İstanbul'dan çıkan 34 kişilik genç vardı. İtalya'daki Reggio Emilia Episkoposluğu ile sıkı işbirliği sayesinde, bizler B Grubu üyeleri Reggio Emilia Episkoposluğundan gelen yaklaşık 2700 ve Ürdün'den katılan 80 gençle beraber seyahat etmekten onur duyduk.

**27 Temmuz 2023 günü** Bolonya'ya ulaştık ve Reggio Emilia'daki bir cemaate götürüldük. Burada Don Carlo ve gençleri bizi sıcak bir şekilde karşıladılar, kısaca hep birlikte hac etkinlikleri ve program üzerinde bilgilendirildik. Bize ayrıca Lizbon Dünya Gençlik Günü uygulamasıyla ulaşabileceğimiz yemek düzeninden ve üzerlerinde QR kodu olan taşıyacağımız boyun rozetlerinden bahsetti. Bu boyun rozetlerini kaybetmememiz konusunda bizi uyarıp aksi takdirde yemek yiyemeyeceğimizi söyledi. Daha sonra aynı akşam, Reggio Emilia Episkoposu Jacome'nin kutladığı Efkaristiya ayinine katıldık. İlk gecemiz eğlence ve danstan oluşan



bir yemekle sona erdi. Bunun ardından, orada yaşayan cemaatteki aileler nezaketle bizi iki gece boyunca misafir ettiler. Ertesi gün, Reggio Emilia episkoposluğunu gezdik, kiliseleri ve 'Rossi' diye bilinen çok meşhur peynir fabrikasını dolaştık. Parmesan

Peynir fabrikasında bulunduğumuz sırada bölgesel kültürel işlerin nasıl yürütüldüğünü görmemizi sağlayan yerel peynir üretiminin detaylarını görme imkanımız oldu. Bu deneyim gençlerimizin Regio Emilia'nın zengin tarihi ve kültürünü araştırmaları için bir kapı açtı. Don Carlo'nun o büyük ve ihtişamlı yapının inşası arkasında yatmakta olan maneviyattan ve özelliklerden bahsettiği Reggio Emilia katedraline götürüldük. Gençlerimiz Hristiyan olarak imanımız ve yaşamımızı ayakta tutan bu derin bilgi ve maneviyatı öğrenmek için çok istekliydi.

**29 Temmuz** sabahının iki gibi çok erken bir saatinde otobüsle İspanya'ya gitmek üzere Giovanni'nin beceriyle kullandığı otobüste yerlerimizi aldık, gittiğimizde geniş bir spor salonunda konakladığımız Barselona'ya ulaştık. Yerleştikten sonra banyo yapıp kendimize geldikten sonra yemek yiyip ihtiyacımız olan fazladan dinlenerek zaman geçirdik.

Ertesi gün, sabah kahvaltısından sonra gençler için eğitim derslerinin ilkinin gerçekleştiği Santa Maria di Mare (Denizden gelen kadın anlamındadır) Kilisesini görmek için yola çıktık. Bu toplantıyı gerçekleştiren saygıdeğer konuşmacı tanınmış *Cizvit rahibi Jean Paul Hernandez*'di. Kendisi insanların kurtuluş tarihinde Meryem Ana'nın merkezi rolünün ne olduğunu ayrıntılı biçimde anlattı. Buna ek olarak, Santa Maria di Mare'nin tarihsel önemine değindi ve bize programımızda yer alan akşamki Efkariştiya ayini için ziyaret edeceğimiz başka önemli bir yer daha tanıttı, Kutsal Aile Bazilikası.

Barselona'da biraz zaman geçirdikten sonra akşam saatlerinde ayin için yeniden biraraya gelip şehrin simgesi haline gelmiş olan Kutsal Aile Bazilikası'nda toplandık. Kendi adıma ben böylesine ilahi bir yapının hayranlık uyandıran duvarları arasında Efkariştiya Ayinine katılmakla manevi bakımdan derin bir zenginlik hissettim. Antoni Gaudi'nin sanat vizyonu ve özgünlüğü, ve bu muhteşem eserindeki ustalığı her birimizi büsbütün cezbedip şaşkına çevirdi.

**Peder Antuan 3 Ağustos** günü bizzat Papa Francis ile yapacağımız özel görüşme müjdeli haberini bizlerle paylaştı. Bu açıklama bizi sevince boğdu çünkü Dünya Gençlik Gününde biraraya gelen 1.5 milyon kişi arasından bu özel görüşme için seçilerek büyük imtiyaza sahip olduğumuzun farkındaydık.

Ertesi sabah, İspanya'da bir diğer fevkalade tarihi şehir olan Toledo'ya seyahet ettik. Akşam saatlerinde buraya vardığımızda, bir basketbol kortunda konaklamak üzere yönlendirildik. Yerleştikten ve eşyalarımızı indirdikten sonra Toledo'da dağın tepesinde konumlanmış olan Toledo Manastırına doğru hareket ettik. Burada akşam yemeğimizi yedik, dans ettik ve öğretici içerikli tiyatro gösterisini ilgiyle izledik.

**1 Ağustos günü**, Toledo'daki çeşitli kiliselerin ev sahipliği ettikleri yerlerde



çok verimli geçen eğitim konferanslarını dinledik. Katılanlar arasında Yeshuva Ali, Razik Bora ve Lidya adlarındaki üç genç farklı kiliselerde toplanan diğer genç kardeşlerine hitap etmek üzere seçildiler. Yapmış oldukları konuşmalar İtalyan ve Ürdünlü izleyicilerin karşısında kendilerinin bizzat tecrübe etmiş oldukları iman deneyimleri hakkındaydı. Yüreklere dokunan paylaşımları diğer genç katılımcılar arasında imanın güçlenmesine yardım ettiği için bizim de gururlanmamızı sağladılar.

Bizler de akşam yemeği yediğimiz Toledo ilahiyat okuluna gitmeden önce ziyaret ettiğimiz kiliselerden birinde Türkçe ayin kutlama imkanını yakaladık. Bunun ardından Toledo'daki ilahiyat okuluna yemeğe yetiştik. Akşam karanlık çökünce Toledo Katedralinin bitişiğindeki açık bir meydana Hristiyan inancımızın bir parçasını yerine getirmek için Efkaristiya Tapınması yapmak üzere bir araya toplandık. Bukutsal Efkaristiya Tapınması esnasında, önemli sayıda genç Rab ile barışmak üzere tövbe gizemini aldılar.

Ertesi sabah, Lizbon'a yolculuk etmek üzere yola koyulduk, beklentilerimiz tıpkı daha önce yaşadıklarımız şeklinde gerçekleşti, Barselona ve Toledo'da olduğu gibi konaklama yerimiz açık alanda hazırlanmıştı. Ancak fark edilemeyen bir keyif bizi beklemekteydi. 'Povoa De Penefirme' adlı köy okuluna vardığımızda, yerli halk tarafından sıcak bir şekilde karşılandık. O gece boyunca sabırsızca bizi bekleyen ertesi güne kendimizi hazırlamakla zamanımızı harcadık; ertesi gün sabahında en önemli yaşam fırsatı olan Papa Francis ile buluşacaktık.

**3 Ağustos günü** sadece benim hayatıma değil gruptaki tüm gençlerin her birinin hayatında muazzam bir gün olarak hayatlarımıza damgasını vurdu. Yüzümüzde gülücükler ve sevinçle çarpan yüreklerle öğle saatlerinde gerçekleşecek olan Papa Francis ile olan buluşmamız için Papalık Elçiliğine doğru randevumuza gitmek üzere yolculuğumuza başladık. Bizim hevesimiz oraya birbuçuk saat öncesinden oraya ulaşmamızı sağladı böylece protokol kontrolleri için bol bol vaktimiz oldu.

Öğleye doğru, Papa Francis aydınlık bir gülümsemeyle geldi, Katolik Kilisesinin lideri ve İsa Mesih'in otoritesinin simgesi olan kişiyle karşılaşmanın ilk heyecanıyla bir an mutlulukla coşku seline kapıldık. Selamlaşma esnasında gözlerimizde sevinç göz yaşları birikti. Buluşma yaklaşık olarak 30 dakika sürdü, bu süre boyunca bizlerin anlattıklarımızı büyük bir dikkatle dinledi ve bizimle samimi şekilde iletişimde kaldı, özellikle Türkiye'deki deprem kurbanları için taziyelerini ifade etti. Rabbin sözlerini yineleyerek '**korkmayın**' diyerek bize cesaret ve güç verdi. Onun samimi ve cana yakın doğal hali, sadece neşe saçan değil aynı zamanda hayatın Rab tarafından bize bahşettiği ışığı deneyimleyerek ve bunu yansıtarak yaşanması gerektiği şeklindeki önemli mesajı bizzat veren bir papa olarak rolünün ne olduğunu açıkça vurguluyordu.

Gençlerimizden Songül 24. Doğum gününü Papanın huzurunda kutlama mutluluğunu tattı. Pastasını kesti ve Papa orda bulunanlarla tatlıyı

paylaştı. Kendisi tarafından takdis edilmiş olan tespihleri bizlere hediye etti. Ona sarılıp ellerinden öptükten sonra Rabbin takdisini alıp veda ettik. Bu güzel anları kalıcı kılmak için fotoğraf ve videoya aldık. Bize yardımcılarıyla Kutsal Papa Francis ile buluşmamızda büyük rolü olan, Peder Antuan'a minnettarız. Papa Francis ile yüzyüze buluşmamızın ardından Lizbon'a VII. Eduardo Parkına doğru yola çıktık. Tam olarak burada Papa Francis Dünya Gençlik Günü nedeniyle dünyanın her bir yanından gelen gençlerin toplandığı alanda Hoşgeldiniz Törenini gerçekleştirdi.

Gün ilerlerken bizi bekleyen ailelerin yanına döndük. Ancak gece olmadan Reggio Emilia, Ürdün ve Türkiye'den gençleri köy okulunda kaynaştıran güzel bir eğlence oldu. Türk katılımcılar ritmik dansları çok beğendiler hatta müziklerin arasına birkaç Türkçe parça da eklediler. İşte gün bu gündür! Gelecek yıllarda gülümseyerek anılacak sevgi dolu bir gün!

**4 Ağustos**'dan sonraki günümüzün sabahında bu bölgedeki okulun şapelinde Peder Antuan kısa bir vaaz verdi, sonrasında yeniden Papa Francis'in yönetiminde Haç Yolu için Lizbon VII. Eduardo Meydanına yürüdük. Yürüyüşümüz yaklaşık olarak 19 kilometreyi kapsıyordu; bizi bekleyen deneyimin hakkını verecektik. Başlangıç konuşmasında Papa bizlerin burada bulunuşumuzun bir rastlandığı olmadığını bu buluşmanın Rabbin çağrısı olduğunu açıkça belirtti. *Orada bulunan her birimiz adımızla çağırıldık.* Ardından orada bulunan her birimize Dünya Gençlik Gününde Rabbin bu çağrısının bilinciyle hareket etmemizi ve bu bir haftalık birliğin etkili capcanlı yankısı olan Rabbin SEVGİ ve MERHAMET davetini yaşamamız gerektiğini söyledi. Haç Yolu Töreni sırasında paylaşılan





sunum ve düşündürücü içgörüler manevi yönden hepimizi zenginleştirdi. Ancak büyük kalabalık nedeniyle bizim Türk katılımcı gençlerimiz büyük ekranlar görülmediği ve alanın sınırlı olması nedeniyle bu etkinliğe aktif şekilde katılamadılar.

**5 Ağustos günü** de hafızalarımıza kazınan bir başka önemli gün oldu. Bizleri konuk eden, yakın davranan ailelerimize gönülden hoşçakal dedik. Ruhen hepimiz huzurluyduk, pek tabii ki Papa Francis tarafından yönetilecek olan gece duası, Kutsal Efkaristiya Tapınması'na hazırdık.

Yolculuğumuz, 'Parque Tejo-Tranco' olarak belirlenen yere doğru giderken, yaklaşık 22 kilometreyi kapsayan bir hacı grubu olarak denizi geçtik. Bize Türk Grubu A14 kısmı ayrıldı. Lizbon Dünya Gençlik Komitesi tarafından mekanın tittiz bir şekilde planlanması ve uygulanması bizi hem minnettar bıraktı hem de derinden etkiledi. Büyüleyici bir sahne olan mekanın merkezi parlak bir ışık ve ilham kaynağıydı. Bize ayrılan A14 bölümüne rahatça yerleştikten sonra, çoğumuz dinlenmek ve biraz toparlanmak için bu anın avantajını kullanarak bizi bekleyen sonraki gece yarısı etkinliğine hazırlandık. Ortam büyümlü melodiler ve havada yankılanan yürekte hissedilen derin imanla dopdoluydu. Akşam saat sekiz civarında sıcacık sevgi ve sevinç ifadeleriyle Papa Francis'in gelişiyle bir heyecan dalgası üzerimize çöktü. Ardından akşam duaları ve ruha tesir eden Efkaristiya Tapınmasıyla devam edildi. Papa Francis şu düşündürücü sözlerle hitap ederek konuşmasına başladı:

*"Sizlerin burada olduğunu görmek bana büyük sevinç veriyor! Buraya yapmış olduğunuz hacılık sizin bağlılığınızın bir kanıtıdır. Aklıma Bakire Meryem'in içten gelen bir dürtüyle Elizabet'i ziyareti geldi: 'Meryem yola çıktı ve aceleyle gitti' (Luka 1:39). O zaman şöyle bir soru akla geliyor – acaba neden acele etmeden, telaşsız bir şekilde gitmedi? Daha henüz Elizabet'in hamileliğini öğrenmişti, ama kendisi de hamileydi. O halde neden gitti? Bunun cevabı sevgide saklıdır. Meryem'in yolculuğu sevgiyle körüklendi ve söylendiği gibi, 'kim severse uçar, koşar ve sevinir' (Mesih'i Örnek Almak, III, 5). Sevgi bizi olağanüstü eylemlere iter."*

Bu içten mesaj bizim Efkaristiya Tapınması esnasında Rab ile bağımızı derinleştirdi. Dualarımızın bitmesine yakın gece nefes kesici parlak bir ışık gösterisi gökyüzünü süsleyerek bizi hayran bıraktı. Büyüleyiciliğine ek olarak, Dünya Gençlik Gününün tema sözcükleri olan 'YÜKSELİN', hayranlık verici bir dron teknolojisi kullanılarak gökyüzü tuvalinin üstüne ustaca yansıtıldı. Geceyarısı dualarının sonrasında 'Mektup' adında ilgi çekici bir film ekranda belirdi ve tüm gençlerin dikkatini burada topladı. Ardından bizim gençlerimiz diğer hacılarla bileklik ve diğer hediyeleri karşılıklı paylaşmaya başladılar. Gece yarısına doğru, güçlü ışıklar karartıldı, orada

toplanmış olan 1,5 milyon genç için bunun anlamı artık dinlenme vakti geldi demektir.

**6 Ağustos günü** şafak vakti olduğunda, Dünya Gençlik Gününün bitiş gününde, Portekizli DJ rahip Peder Guilherme tarafından yönetilen canlı uyandırma tekno müziği uykumuzu nazikçe bozdu. Bu benzersiz uyanma deneyimi koşup lavaboları ve tuvaletimiz içindi, böylece bizler Papa Francis'in gerçekleştireceği sabah ayini için tam olarak hazır olacaktık.

Ayin saati 9 olarak belirtilmişti ve bir gün öcesinde Papa Francis sevgi ve neşeyle A, B, C, ve D bölümlerini tek tek geçerek sahneyi varlığıyla onurlandırmıştı. Vaazı esnasında çok güçlü bir mesaja vurgu yaptı: gençlerin Meryem'i örnek alarak başkalarına yardım etmek için aceleyle hareket etmeleri gerekir. Meryem'in her zaman başkalarının ihtiyaçlarına odaklanarak tüm ilgisini hiç durmaksızın başkalarına nasıl yönlendirdiğine dikkat çekti. Aynanın karşısına geçip kendilerine bakıp durmayı reddeden ya da internette takılıp kalmaktan sakınan hareket etmeyi seçen gençler için Meryem'in örnek alınması gereken tek kişi olduğunu söyledi. Sahneyi çevereleyen büyük bir papazlar ve piskoposlar topluluğu arasında olmaktansa Peder Antuan ve ben kasten A14 kısmındaki grubumuzun içinde kalmayı tercih ettik. Bu seçimimiz Kutsal Ayinin Türk grubumuzla yakından paylaştığımız, son derece derin ve yoğun bir deneyim oldu. Papa Francis'in daha sonraki Dünya Gençlik Günününün 2027 yılında Güney Kore'nin Seul kentinde gerçekleşeceğini açıklaması üzerine diğer hacı kardeşlerimize veda ettik ve gelecekte Seul'de yeniden biraraya gelerek buluşacağımız anları sabırsızlıkla bekleyerek sevinçle ayrıldık. Eşyalarımızın bulunduğu köy okuluna yürüyerek geri dönüş yolumuz 20 kilometreden fazlaydı. Günün geri kalan kısmını dinlenerek geçirdik.

**7 Ağustos günü** sabahının erken saatlerinde otobüsle Barselona'ya ve ardından Reggio Emilia'ya seyahatimiz başladı. Reggio Emilia'ya ulaştık ve Aziz Prosperous bölgesinde mola verdik. 9 Ağustos gününü daha basit işlerle ve alışveriş yaparak geçirdik. Akşam ise Don Carlo ve Aziz Prosperous cemaatiyle veda etmeden önce son kez Kutsal Ayini kutladık ve hep beraber akşam yemeğimizi yedik. 10 Ağustos'da Türkiye'ye geri geldik.

Benim Kazanımlarım: hatıralarımızda Lizbon'daki bu inanılmaz 2023 Dünya Gençlik Günü yolculuğumuz inancın, birliğin ve dostluğun dönüştürücü gücünün sağlam bir kanıtı olarak kalacak. Paylaştığımız deneyimler üzerinde düşündüğümde içten karşılaşmalar ve Papa Francis'in açıkladığı anlamlı mesajlar, onun Meryem Ana'nın hayatını örnek almamız çağrısı aklımdan çıkmıyor –başkalarına derhal yardıma koşacak, dikkatimizi kendimiz yerine etrafımızdaki kişilerin ihtiyacına sevincine katılmaya yönelteceğiz.

Bu hac yolculuğu benim yüreğimde ve ruhumda silimez bir iz bıraktı. Bu öyle



bir yolculuktaki farklı kültürler, uluslar ve diller arasında bir köprü oldu, tüm dünyada manevi zenginlik arayışında olan genç bireylerin topluluk halinde bir araya gelmelerini sağladı. Böyle bir maceraya heyecanla hazırlanmaya başladığımız ilk andan yıldızlarla aydınlanmış bir gecede Efkaristiya Tapınması yaptığımız anlara dek bu yolculukta attığımız her adım bizim için ilham ve anılar bakımından büyük bir hazine olup iman ve yaşam üzerine bakış açımızı zenginleştirdi.

Papa Francis ile yüzyüze görüşme ayrıcalığı, onun bilgeliğini paylaşmak, varlığının yaydığı sıcaklığı hissetmek sözcüklerle açıklanmaya yetmeyecek bir deneyim oldu. Onun tıpkı Meryem Ana gibi bir sevgi ve şefkat feneri olmamız çağrısı içimde derinden yankılanmaktadır. Bu yolculuk bana iletişim kurmanın, sınırlar arasında köprüler oluşturmanın ve bizi insanlık adına biraraya getiren paylaşılan ortak inançta teselli bulmanın güzelliğini öğretti.

**Dünya Gençlik Günü** hakkındaki görüşlerimi sonlandırırken, bu etkinliğin sadece bir kaç günlük bir gezi değil hayatımızda bir dönüm noktası olduğunu söylemek zorundayım, bu sayede ruhumun uyanışıyla iman ve toplumun değiştirici gücünün varlığını algılamamı sağladı. Papa Francis'in savunduğu ve Meryem Ana'nın somutlaştırdığı aceleyle başkalarına odaklanıp koşarak hizmet etme mesajı, kendi hayatımın yollarında yürürken bana ilham vermeye devam ediyor.

Bu yolculuğun hatıraları sevgi, şefkat ve birliğin tıpkı Meryem'in yaptığı gibi, eylemlerimizle dünyayı aydınlatması ve nereye gidersek gidelim inancın bu ışığını yayacağı gibi bizleri bir amaçla koşturmayı itebileceğinin sürekli bir hatırlatıcısı olsun. Bu yolculuk gerçekten hayatta ender yaşayacağımız bir deneyimdi ve ben şahsen bunun bir parçası olarak ayrıcalıklı olduğumun bilincinde minnet duyuyorum.

*Peder Jawahar Cutinho, OFMCap*



## *İnanç deneyimi için şükran sözleri: Papa Francis ile Dünya Gençlik*

### *Toplantısı*

*Sayın Episkoposumuz Martin Kmetec,*

*Ben Sahra Melis Faustina Demirkol. İzmir Bayraklı Aziz Antuan Katolik Kilisesi cemaatinin bir parçasıyım ve Peder Jawahar ile Lizbon Dünya Gençlik Haftası için İzmir'den seçilen üç gençten biriyim. JMJ'nin bir parçası olmak bir Türk Katolik gencine bahşedilebilecek en muhteşem lütuflardan biriydi.*

*Kardeşlik, beraberlik ve sevgi ile birbirine bağlı kırk kişilik grubumuzla beraber; Mesih İsa'ya iman eden binlerce genç ile beraber ortak ilahiler söylemek, ortak ayinler yapmak, yepyeni kültürlerle karşılaşmak değer biçilemeyecek bir yolculuktu. Bu yolculukta aklımdaki bir sürü soruya cevap buldum, yalnız olmadığımı anladım ve benim gibi hisseden düşünen bir çok insan ile tanıştım ve Papa I. Francis ile tanışma şerefine eriştim. Bu muhteşem tecrübelerimin hepsini başta size borçluyum ve size en içten teşekkürlerimi sunuyorum. Sizin varlığınız İzmir Katolik Kilisesine büyük bir armağan. Size her şey için çok çok teşekkür ediyorum.*

*Saygılarımla;*

*Sahra Melis Faustina Demirkol*



## BAŞEPIŞKOPOS MARTİN'İN MESAĞI

Dünyanın hızla değişen gerçekleri karşısında, etrafımızda hem dışarda hem de içimizde bu değişimlere şahit oluyoruz, yazın sonlarına yaklaşmaktayız, günlerin giderek kısalması sonbaharın habercisidir. Etrafımızdaki ve içimizdeki herşey bizi yaşamlarımız üzerinde düşünmeye yönlendiriyor, Rab bizi bu dünyaya neden gönderdi, hayatlarımızın anlamı nedir, bu dünyadaki hayatımıza anlam katıp bizi aydınlatan nedir?

### *Bakire Meryem sessizce göğe alınır*

Birkaç gün sonra **Bakire Meryem'in Göğe Alınış Bayramı**'ni kutluyor olacağız: Kilise takvimindeki bu büyük gün hayatımızın amacını her zaman yalnızken kalplerimizde canlı tutmamıza yardımcı olur. Bakire Meryem'in dünyadan ayrılışı



hakikaten çok görkemli bir olaydır, ama bu olay, tıpkı yeni doğan bebek İsa'nın önünde hayranlıkla ve haçın altında yaşlı gözlerle yüreği sevgili oğlu için acıyla yanarken sessizce kaldığı gibi sessizce gerçekleşti. Hayatın anlamı üzerinde düşünürken, hepimizin içimizde mutlu olma, kendimiz ve sevdiklerimiz için bizi tatmin edebilecek her şeyi bulma arzusu taşıdığımızı anlamak için filozof olmaya gerek yoktur. Ancak bizim belirlememiz gereken önemli olan şey şudur: gerçekten bizi ne mutlu eder? Bunun yanıtı aile bağlarımız mı? Konforlu bir yaşam mı? Başarı mı? Tam olarak acaba içimizdeki susuzluğu kim ya da ne giderebilir?

Meryem Ana'ya dönüyoruz, o bize hayatlarımızı sessizce yaşamamızı ve Rabbin Sözü'nü dinlememizi öğretiyor. Sadece gerçek sessizlik ortamında Rab bizimle konuşabilir. Sadece sessizlikte



yüreğimiz Rabbin isteği ve arzusuna, herbirimiz için tasarladığı hayata teslim olur.

### *Kendimizi izole edemeyiz*

Tüm hayatımız, etrafımızdaki insanlarla ilişkilerimizi sabır, azim ve umutla beslemenin önemli olduğunu gösterir çünkü bu birbirimize olan sevginin ifadesidir. İnanç, sevgi ve umut içinde büyümek için yardımlaşmak Hristiyanlar için en önemli ilkedir. Bakire Meryem'in hayatındaki belirleyici ilişki, Rab ve rahminde taşıdığı Oğul ile olan sıkı bağıydı. Böylece, onun Rab ile insanlık, Rab ile her birimiz arasında bir arabulucu, köprü ve araç olduğu anlaşıldı. Bakire Meryem, her insan için ilahi merhametin ifadesidir çünkü onun Rabbe itaati sayesinde Rabbin Sözü beden oldu ve biz ilahi yaşamı paylaşabilme lütfuna sahip olduk. Ondan insan ailesinin sosyal yapısından, Kiliseden, Rab'den ayrı yaşamının mümkün olmadığını öğreniyoruz. Kilisede iman sahibi olduk ve Rabbin sevgisini bilerek büyüdük ama bizim vaftiz çağrımız aynı zamanda bize Rabbin hayatında yaşam bahşeden bu aileye de sadık ve vefalı olmamızı da gerektirir.

Doğduğumuz anda annelerimizle olan bağlılığımızdan hayat aldığımız gibi sonrasında da ailemiz ve etrafımızdaki kişilerden hayat alırız. Benzer biçimde, Kilisede İsa bizi özgür kıldığı için köle değil özgür bireyler olarak hayati olarak birbirimize bağlanırsınız. Sosyal süreçler, ilişkiler, insani ve ruhsal gelişimimize katkıda bulunan insanlar aracılığıyla şekillendiğimizi kabul etmeliyiz. Her birimizin diğerine hayati açıdan ihtiyacı vardır ve aynı zamanda gerçek iletişim halinde yaşamak için varoluşsal bir gereksinimi vardır, biz tek başımıza kendimizi kurtaramayız. Bu karşılıklı bir ihtiyaçtır, çünkü yalnız olarak yaşayamayız, yalnız olarak kendimizi kurtaramayız. Buradan çıkaracağımız düşünce de şudur; kimse her zaman haklı olduğunu iddia edemez ve sanki kendileri çok mükemmelmiş gibi ve her söyledikleri mutlak gerçekmiş gibi kendi fikirlerini başkalarına dayatamaz. Her birimizin Kilise ile bir ilişkisi vardır ve asmaya bağlı olan dallar gibi Mesih'de birleşmiş bir topluluğun üyeleriyiz.

Bugün, sosyal medya ve en güncel düşünce tarzı bireyin ve seçimlerinin kendi tercihi olması gerektiğini savunuyor; özgürlük adına her ne isterse yapabileceği hakkının olduğunu haykırıyor. Oysa ki, çok iyi biliyoruz ki bir takım kriterler olmadan birey yaşayamaz, bir takım dayanakları ve değerleri yoksa mutlu bir yaşam süremez. İnsanın onurunu, değerini benimseyen yasa olmaksızın kimse yaşayamaz.

Bakire Meryem'i Peder'in kızı, Mesih'in annesi ve Kutsal Ruh'un gelini olmasını mümkün kılan lütuf zenginliği bizlere de sessiz bir yürekle Meryem'i örnek almakla benzer deneyimler yaşayacağımızı öğretir. Acaba biz nasıl sessiz kalacağımızı biliyor muyuz? Sır saklamayı biliyor muyuz? Başkaları hakkında konuştuğumuzda



biz kimseye zarar vermeksizin bunu alçakgönüllülük erdemiyile yapabiliyor muyuz?

Öyle görünüyor ki sosyal medya bize başka insanların özel yaşamlarına girme hakkını veriyor, bu hak sanki artık hiçbir şey kutsal bir yer ya da kişisel değilmiş gibi insanların mahremiyetlerini ihlal ediyor. Yalan haberler, söylentiler ve iftiralar günümüz sosyal hayatının eğlencesi haline geldi. Ve bunun bir dereceye kadar yerel Katolik topluluğumuz için de geçerli olduğunu söyleyebiliriz. Bazen insan görmeden, malesef sadece kulaktan dolma bilgilerle konuşur. Birileri başkalarının gerçekliğini bilmeden konuşur. Kimi insanların anlamsız sözlerden başka sunacak bir şeyleri yoktur. Kamu yararını hiçe sayan, gerçek olup olmadığına aldırmayan ve topluma somut bir fayda sağlama niyetinden uzak olan kişi başkaları hakkında söylenmeye hazırdır. Bu şekilde, bir kişi insanlara ve Mesih'in bedeni olan Kiliseye çok zarar verir. Kendilerini ilgilendirmedeği halde başkaları hakkında haberler yayan kişiler Mesih'in bedenini yok etmektedirler. Bizler Türkiye'de havari Kilisenin mirascısıyız. Küçük, içine kapalı bir grup olmamız bazı kişileri memnun ediyor gibi görünüyor. Böyle insanlar halbuki aslında tüm kötülüklerin, günahın ve ebedi ölümün kaynağı olan hoşnut ettiğini görmezden geliyorlar. Allah'ın yasası ve Sözüne iman etmenin en önemli temeli olan dürüstlük bir kardeşinin acı çekmesine ya da kötüleşmesine neden olacak, temeli en olursa olsun yalan ya da doğru söylentiler yaymamayı gerektirir. İnsanın dürüstlüğü en basit şekilde ifade edersek yüzleşme, gerçeği arama, dayanağı olan tartışma ve sorgusuz sualsiz yargılama yapmaktan kaçınmayı gerektirir.

İddalarının kanıtı olmadığı halde başkaları hakkında kötü konuşmakla büyük bir yanlış yapıyoruz. Hayatta kalmaya çalışan bu topluluğun aktif bir parçası olmaksızın kimsenin Kilise hayatı hakkında konuşma hakkı yoktur. Açık ve samimi bir niyetle söyleyecek ya da önerecek bir düşüncesi olduğuna inandığında dilediği zaman papazlarla görüşüp onlara görüşlerini anlatabilir. Şahsen ben ken adıma bu Kilisenin episkoposu ve ruhani sorumlusu olarak iyileşme ihtiyacı duyan, kendileri için problem olan konularda benimle konuşmak isteyen kimseyi geri çevirmedim.

### *Başkalarını yargılama hakkına sahip miyiz?*

Elçi Yakup şöyle yazar: "Sen kim oluyorsun da komşunu yargılıyorsun?" (Yak. 4:12). Aziz Pavlus da benzer şekilde sorar: "Sen kim oluyorsun da senden olmayan bir kulu yargılıyorsun?" (Rom 14:4). Komşumuzu yargılamamak için ne yapabiliriz? İncil'i biraz okuyalım. İsa'nın kendisi bize şunu öğretir: "Yargılanmamak için yargılamayın" (Mt.7:1) ve Yuhanna İncili'nde şöyle der: "Görünüşe göre yargılamayın; doğru yargıyla yargılayın!" (Yu.7:24). Sessiz kalmayı bilirse, yaşamın bilgeliğini kazanırız ve Tanrı'nın her birimize merhamet ettiği gibi biz de merhametli oluruz. Sonsuzlukta, başkalarını yargıladığımız ölçütlere göre yargılanacağımızı iyi hatırlayalım.

Annemiz Meryem Ana bize sessizliğin değerini öğretir ve bizi dua ve

Tanrı'yla ilişki alanına sokarak kalbimizin gözlerini gerçeğe açar. Meryem Sessizliğin Annesidir. Nasıralı bakire oğlunun çevresinde olup bitenleri gözlemlemiş ve bunları yüreğinde saklamıştır. Müjdeci Luka, İncil'inin 2. bölümünde (19) İsa'nın doğumundan sonraki anlarda Meryem'in sessizliğini şöyle anlatır: 'Meryem bütün bu sözleri yüreğinde düşünerek sakladı'. Ve sonra aynı bölümde neredeyse aynı sözleri tekrarlayarak, İsa'nın Tapınak'ta kaybindan sonraki üzüntüsünü anlatır: "Annesi bütün bunları yüreğinde sakladı" (Lk 2:51). Kardinal Pierre de Bérulle, Meryem'in sessizliğini çok güzel bir şekilde betimlerken şöyle yazar:

*"Bakire'nin kaderi sessiz olmaktır. Bu onun varlık sebebi, yolu ve yaşamıdır. Onunki, ebedi Söz'e taptığı bir sessizlik hayatıdır. Gözlerinin önünde, göğsünde, kollarında, bu aynı Söz'ü, Baba'nın asli Söz'ünü, çocukluğunun özel durumu nedeniyle dilsiz ve sessizliğe indirgenmiş olarak gören Bakire, kendisini yeni bir sessizliğin içine kapatır; burada Oğlu, tek aşkı olan Beden Almış Söz'ün örneğine dönüşür. Ve böylece yaşamı bir sessizlikten diğerine, bir tapınma sessizliğinden bir dönüşüm sessizliğine geçer. Meryem sessizdir, Oğlu İsa'nın sessizliği tarafından kavranmıştır. İsa'nın sessizliğinin kutsal ve ilahi etkilerinden biri, en kutsal Annesini bir sessizlik yaşamına yerleştirmektir: cisimleşmiş Bilgelige, insanların ya da meleklerin sözlerinden daha kutsal ve daha anlamlı bir şekilde nasıl tapınacağını bilen alçakgönüllüğe, derin bir sessizliğe. Bakire'nin sessizliği kekemelik ve iktidarsızlığın etkisi değildir; ışık ve coşkunun sessizliğidir, İsa'yı överken duyurduklarından daha etkili bir sessizliktir..."*  
(Opuscles de piété, 39)

"Sessizliğin Bakiresi, öğretmen ve ruhani anne Meryem, Tanrı'yı dinlemek ve





başkaları hakkında dedikodu yapmanın, kıskançlığın ve iftiranın cazibesine kapılmamak için sessizlik armağanını kabul etmeyi bize öğret" (E. Antenucci). Şu gerçeği tekrarlayabiliriz: sadece sessizlik büyüktür, çünkü "sessizlik Tanrı'nın dilidir." Tanrı bizimle sözlerimizle konuşmaz, bizi anlamsız seslerle bombardımana tutmaz, ama bizi sürekli dinler ve biz ölene kadar kalbimizin atışını dinleyecektir. İşte bu yüzden Meryem sessizliğin öğretmenidir, çünkü yaşamı boyunca sessizlikle kuşatılmasına izin vermiştir ve aynı şekilde bu dünyadan ayrılırken de sessizce ilahi ışığa kabul edilmiştir. Bu düşünceleri paylaşırken dileğim, Meryem Ana'nın Göğe Alınışı Yortusu'nu kutlarken hepimizin Rab'de sevinmesi ve kalplerimizi Rab'bin ve Kutsal Annesi'nin bulunduğu ve bizi beklediği Cennet'e kaldırabilmemizdir.

### 3 PETRUS VE ONUN İMAN KRİZİ VE BİZİM İMANIMIZ

**OLAĞAN DEVRE 19. PAZAR**  
**Konya – 13 Ağustos 2023**

#### 1. Petrus'un iman krizi

Sürprizlerin Allah'ı, merhamet Allah'ı, etkileyici kudret Allah'ı, her şeye gücü yeten Allah, kavranılmaz gizem Allah'ı, İsa'nın eseriyle kendini gösterir: Sayısız kalabalığa birkaç somun ekmek yeterlidir, sadece mintanına dokunmak bile her yerden akın eden hastalara şifa verir; İsa, popülerliğin zirvesindeyken, öğrencilerini başka bir yere gitmeye zorlar ve Baba'nın gizeminde dua ederek saklanır. İsa'nın kutsal görevinin bu hem şanlı hem de huzursuz aşamasında Petrus, dramatik iman krizlerinden birini yaşıyor. Petrus krizde olan imanını ortaya koyuyor: Petrus ve tüm öğrenciler birlikte, şiddetli fırtınada yaklaşan İsa'yı tanımıyor. "Bu bir hayalet!" diyerek korkuyla bağıryorlar. Şimdi tehlikedeyken bizler, İsa, sen neredesin? Neden bizi terk ettin? Herkese merhamet eden Efendimiz, bizimle ilgilenmiyor musun?" Petrus, güven verici bir varlığa ihtiyaç duyulduğu yerde, huzursuzluk veren bir varlık, bir hayalet görüyor.

Petrus bir hayalet görüyor: Kim bilir hangi korku uçurumundan, kargaşadan ve yanlış hayallerden çıkmış bir figürdür. Korku salan fırtınada İsa'yı tanımıyor. Petrus krizde olan imanını ortaya koyuyor: İsa'nın varlığını ilan eden söz, onu, olasılık dışı bir gösteri bekleyerek kanıt istemeye sevk ediyor. "Ya Rab; eğer sen isen, emret de sular üzerinde yürüyerek sana geleyim." İsa'nın sözü, kendi varlığını belirtmesi için

yeterli değildir: İsa'yı yargılayanların iddia ettiği gibi, bir belirti istiyor. Petrus krizde olan imanını ortaya koyuyor: Rüzgarın gücü, İsa'nın uysal varlığından çok daha saldırgandır. Petrus, İsa'nın kendisini kurtaramayacağına, kötülüğün güçlerinin İsa'dan çok daha büyük, O'ndan çok daha güçlü olduğuna ikna olmuştur. Petrus bu iman krizinden geçiyor ve imanı geliştiriyor. İman olgunluğuna ulaşmak için yeterli değilse de, ileriye doğru bir adım atacaktır. Peki, nasıl bir adım öteye gidiyor? Fırtınada ve aşırı tehlikede Petrus şöyle dua ediyor: “*Rab, kurtar beni!*” İsa, onun elinden tuttuğu anda, İsa'nın sitemini duyuyor: “*Ey imanı kıt adam!*”

## 2. Biz, İsa'nın ardından gitme yolundaki öğrenciler ve imanımızın sınanmaları

İncil'in bu dramatik sahnesi, imanımız ve şüphelerimiz, krizlerimiz ve attığımız adımlarımız üzerinde bizi düşünmeye çağırıyor. Petrus'un iman krizi bir bakıma bize güvence veriyor: Biz de bir iman krizi yaşarsak, korkamayız veya kendimizi değersiz öğrenciler ilan edemeyiz ya da öğrenci olma çağrısına uygun olmadığımızı kendimizi ikna edemeyiz. Bizler de sınanmalara maruz kalıyoruz. Hayatta bazen, İsa'ya en çok ihtiyacımız olduğu anda kendimizi terk edilmiş hissederiz. İsa'nın bize yaklaşma şekli bize anlaşılmaz gelir. Korkularımızın oluşturduğu hayaletler görürüz. Tehdit edilme korkusuyla bağırırız. Bazen hayatımızda Allah'ı sınamak için bazı belirtiler görmeyi talep ederiz: Bizi gerçekten seviyorsan, sevgini muhteşem bir belirtiyle, mucizevi bir müdahaleyle göster! Bazen hayatımızda korku dolu anlar yaşarsın ve cesaretimiz kırılır: Rüzgar çok güçlüdür, kötülük aşırı güçlüdür, düşman ortamı fazla yenilmezdir. Eyvah! Kaybolduk! İmanımız şüphenin saldırısına uğrayarak altüst olduğunda, şiddetli fırtına korkusunun tam ortasındaiken, daha olgun bir imana doğru nasıl adım atabiliriz?

O zaman dua etmeye ihtiyacımız var: *Rab, kurtar beni!* Duamız, yalnızca iyi bir alışkanlığı sürdürmek için güven verici bir çözüm olamaz. Duamız bir haykırışa, kişinin yaşamının teslim edildiği bir yakarışa dönüşür, çünkü hayatı yalnızca Rab kurtarabilir. Bir haykırış ve ümide dönüşen duada hayatımızı teslim ederken gizemin içine gireriz. Allah'ın bizi nasıl kurtaracağını ne öngörebiliriz ne de kendimiz karar vermeyi isteyebiliriz. Nitekim Allah, imanımızın kapsayamayacağı kadar büyük bir gizemdir. Onu öldürmek isteyen kraliçenin tehditlerinden korkan İlyas gibi, gizemli buluşmayı arzulamak üzere dağda kalmamız gerekecektir: Allah rüzgarda değil,



depremde değil, ateşte değildir. Allah sessizlikte yaşar, hafif bir esintinin fısıltısındadır. İsa, O'nun huzurunda sessizlikte durarak dua edenlerin elinden tutup kurtarır. İsa tarafından öğretilmemize izin vermeliyiz. İsa, sadece beş ekmeğe ve iki balığa sahip olduklarından şikayet eden öğrencilerini azarladığı gibi, Petrus'u da azarladı. İmanımızın olgunlaşması için, İsa'nın azarlarının düşüncemize rehberlik etmesine, önyargılarımızı düzeltmesine, korkularımızı yenmesine ve yol olan O'nu takip etmemize rehberlik etmesine izin vermeliyiz. Yumuşak huylu ve alçakgönüllü olan O'nu örnek almaya karar vermemiz gerekecektir.

Bu nedenle, bizim de imanımızın zorlaştığı ve şüphelerin onu kararttığı anların olması bir skandal değildir. Petrus ve öğrencilerin kat ettiği yolun aynısı olduğu düşünülürse, bu skandal değildir. Skandal değildir, ancak dua etmeyi öğrenirsek ve kendimizin İsa tarafından azarlanması ve düzeltilmesine izin verirsek umut verici bir geçiş olabilir.



**GÖRKEMLİ BAYRAMI**  
**Efes – 15 Ağustos 2023****Apaçık ve gerçek**

*1. İyiliğin Düşmanı, dünyanın ve yaşamın gerçeğinin apaçık olduğuna bizi ikna etmek istiyor.*

Pavlus'un yazdığı gibi, herkesin Âdem'de öldüğü apaçıktır. Yani, doğmuş olma gerçeği nedeniyle herkes ölüme mahkumdur. Başlayan her şey biter. Dolayısıyla hayatın bir anlamı yoktur. Neden var olduğunun ve neden bittiğinin bilinmediği bir zamandır. Eğer hayat anlamsızsa, her şeyin anlamsız olduğu apaçıktır: iyi ve kötü, hiçbir anlam ifade etmeyen soyut sözcüklerdir. İstedliğini yap, elinden geldiğince eğlen ve kendini ölüme teslim et. Güçlü olanın, zayıf olana karşı kazandığı apaçıktır. Bu nedenle, gururluların, güçlülerin, zenginlerin yeryüzünde zafer kazandığı da apaçıktır. Haksızlıkların olduğu apaçıktır. Bu böyleydi ve her zaman da böyle olmuştur. Apaçık olanı değiştirmeye yönelik herhangi bir hayal, ideal veya misyon başarısızlığa mahkumdur. Bu bir tür saflıktır. Bu nedenle - iyiliğin Düşmanı öneriyor - ezilmekten ve mutsuz olmaktan kaçınmak istiyorsanız, gücünün, zengininin, gururlunun tarafında olmaya çalış!

İyilik Düşmanı'nın ürkütücü belirişi olan devasa kızıl ejderin, hamile kadın ve çocuğundan çok daha güçlü olduğu apaçıktır. Büyük kırmızı ejder tek bir ısırıkla onu yutacaktır. Bu yüzden dev kırmızı ejderin tarafında olmayı, onun birliğine katılmayı, mührünün senin üzerine damga vurmasına izin ver ki ona ait olduğunu gösteresin, böylece kendini yenilmez, devasa kırmızı ejdere, iyilik Düşmanı'nın korkunç tezahürüne karşı koymayasın.





## 2. Meryem gerçeğın ilahisini söylüyor

İyiliğın Düşmanı tarafından ilan edilen, iç karartıcı ve tartışılmaz olan apaçıklığa karşı, tarihin bağrında bir ilahi yükseliyor, başları yukarı kaldıran, kalbi genişleten, gülümsemeler yaratan ve bizi ilahiler söylemeye davet eden bir sevinç ezgisi. Dünyanın her yerinde, her dilden ve her insandan sayısız erkek, kadın ve çocukların korusu, kimsenin sayamayacağı kadar büyük bir kalabalığın yankısı, kutlu bir ilahi duyuluyor. Bu Meryem'in ilahisidir; bu gerçeğın ezgisidir. Her şeyin kaçınılmaz sonucu, iyi ve kötü, adil ve adil olmayan her şeyi yutan uçurum olarak kendisini tanıtan, ölümün müttefiki iyiliğın Düşmanı'nın sözde apaçıklığına karşı, Gerçeğın ilahisi ortaya çıkıyor. Gerçeğın ilahisi, tüm insan evlatlarını yüceliğeye ve dirilişeye çağırın şanlı, diri olan Rab'bi düşünen herkesin ilahisidir. Gerçeğın ilahisi tartışılmaz ölüm gerçeğini reddeder ve dirilişin yenilmez umudunu söyler ve şöyle der: *“Ölülerin diriliş bir insan aracılığıyla gelir. Gerçekten herkes nasıl Âdem'de ölüyorsa, herkes Mesih'te hayata kavuşur... Ortadan kaldırılacak en son düşman ölümdür.”* Hepimiz Allah'ın yaşamında sonsuza dek kutlu kalmak için diriltileceğiz. Bu, Meryem'in ilahisi, Pavlus'un ilahisi, Kilise'nin ilahisi, gerçeğın ilahisidir. Gerçeğın ilahisi, güçlünün ve tüm adaletsizliğın suç ortağı olan iyiliğın Düşmanı tarafından ilan edilen kibrin apaçıklığına üstünlüğüne karşı çıkar. Zenginlerin kutlu olduğunu ilan eden, tüm kendilerini adaletsizlikle zenginleştirenler ve fakirleri aç bırakanlara kutlu dendiğı apaçıklığa karşı, gerçeğın ilahisi yoksulları, yumuşak huyluları, alçakgönüllüleri kutlu ve mutlu ilan eder. Gerçeğın ilahisi, Yüce Olan'ın kendi bakışlarını kullarının





alçakgönüllülüğüne çevirmesinden ve onları iyilikle doldurmasından, her çaresizlikte teselli etmesinden ve her gözyaşını kurutması için ezilenlerin yanında olmasından dolayı mutluluk yayar. Gerçeğin ilahisi, tarihte ve tarihin sonunda kendini gösteren Allah'ın gücü olan Göklerin Hükümrانlığını ilan eder. Zengin ve yoksul ölür, yoksul insan kendisini ebediyen mutlu eden Allah'ın kollarına gider; zengin adam da Allah'ın kollarına gider ama her şeyin kibrini, bencilliğin aptallığını ve açgözlülüğün dar görüşlülüğünü orada anlar. Nimetlerle dolu yoksullar ve alçakgönüllü yüceltilmişler, Meryem'in ilahisini, İncilci güzelliklerin ilahisini, gerçeğin ilahisini söylerler.

Burada, Meryem Ana Evi'nde görkemle kutlanan Bakire Azize Meryem'in Göğe Alınması Bayramında bizler kutsal gizemlere katılır ve iman bakışıyla gerçeği tanırız. O halde Meryem'in ilahisine, gerçeğin ilahisine paydaş olmak için apaçık olanın ahmaklığına ortak olmaktan kaçınalım.

5

## *KİLİSE EĞİTİMİ KOMİSYONU TOPLANTISI*

Kilise Eğitimi Komisyon Toplantısı 28 Temmuz, 2023'de Aziz Polikarp Kilisesinde yapıldı. Toplantı Peder Felianus Dogon, OFM başkanlığında yürütüldü ve toplantıya Başepiskopos Martin, Peder Pascal, Elif Hanım, Mesut Bey, Akan Bey ve Sinan Bey katıldılar. Toplantıya Peder Pascal'ın dua etmesiyle başladı ve İncil'in müjdelenmesi için Piskoposluk Komisyonu tarafından yürütülecek katekistlerin rolü ve çağrısı hakkında bir yazı üzerinde duruldu. Peder Felianus Katekistlerin bir çağrısı olduğunu ve Allah'ın Kilisede müjdeyi yaymak için belli bir görev için onları seçtiğini söyledi. İnsanlar Kutsal Ruh'un rehberliğinde bu çağrıya minnetle karşılık verirler. Bu yüzden, Kilisedeki Katekistler olarak bizi iman yolculuklarında başkalarına eşlik etme lütfuna layık gördüğü için Rabbe minnettarız. Ayrıca, bir katekistin insanlara örnek bir model olduğunu, bu nedenle insanların sadece Kutsal Yazılar, Kilise'nin manevi ve ahlaki öğretileri hakkında söylediklerini dinlemekle kalmayıp kendi yaşam tarzlarını ve kişisel tüm ilişkilerini, ailevi hayatlarını yönlendiren değerleri de takip ettiklerini söyledi.

Başka insanlar rehberlik ettikleri için onların yaşamlarında güzel ahlaklı olmaları çok önemlidir. Katekist olarak vaftiz adaylarını Mesih'e yaklaştırmak onlar bir araçtır ve onların topluluk içine tam olarak katılmalarına yardımcı olurlar. Katekimenlerin pek çoğu Hristiyan imanını ve erdemlerini ilk kez onlardan öğrenecekleri için katekistlerin tutumu, davranışları, candan yaklaşımları onlara cesaret kaynağı olacaktır. Bu nedenle bir katekist hem yürüttüğü dersleri öğretir hem de en önemlisi kendi yaşamlarında imanlarını yansıtır. İmanı ve inancı duyuran kişinin sözleri davranışlarına yansır.



Her ikisi için de devam eden eğitimimize özen göstermeliyiz. Katekist olarak çağrımıza karşılık verebilmek için hazırlıklı olmalıyız. Katekist Kilise öğretisi hakkında bilgi sahibi olmalıdır. Bunun için de katekist eğitim gereçleri ihtiyaçlarını, düşünce ve seminer günlerini iyi planlamalıdır. Düşünceleri toparlarken bir önceki yıla ait çalışmaların değerlendirmesi yapılarak devam ettirilir. Çeşitli deneyimlerin doğrultusunda katılımcılar için bazı temel kurallar koyma gereği ortaya çıkmıştır, kiliselerde eğitmenlerce bazı aktivitelere yer verilmeli, Peder Alessandro'ya litürji hakkında paylaşımlarda bulunması rica edilecek ve Sinan müzisyen olduğu için ilahiler bulup öğretmesi önerileri sunuldu. Her katekümenin ruhani bir rehberine olan ihtiyacının önemi belirtildi. Yeni katekümenler kabul etme sürecinde öncelikle buldukları yerin kilise papazıyla görüşmeli ve sonrasında Mesut ile irtibat kurup kayıt yaptırmalıdır.

1 Ekim 2023'de yeni dönemin başında, Başepiskopos Martin ve Peder Felianus katekümenleri için bir yurum programı yürütecekler. İkinci yıl için ilk çağrı 12 Kasım 2023'de yapılacaktır. Toplantının sonunda Başepiskopos Martin düzenli Kilise Komisyonu toplantıları yapıp hep birlikte durum değerlendirmesi yapılması gerektiğini söyledi.

